责任编辑:贺壮 美编:丁兴业 校对:李吉洋

他们的样子,就是雷锋的样子

——财信·金控杯2023"传承雷锋精神·凝聚凡人微光·共建文明聊城"短视频大赛圆满落幕

■ 文/刘亚杰 图/贾同甲

火热六月,热情弥漫。6月6日下午,由聊城市创建全国文明城市工作办公室、聊城日报社主办,聊城日报传媒有限公司、聊城金投控股有限公司共同承办的财信·金控杯2023"传承雷锋精神·凝聚凡人微光·共建文明聊城"短视频大赛颁奖仪式在聊城日报社举行。

此次大赛,最终评选出一等奖作品5件、二等奖作品10件、三等奖作品20件、优秀奖30件及优秀组织奖8个。一件件生动的作品,在水城大地上传播着新时代的雷锋故事。

时序更替,"锋"火相传。60年前, 毛泽东主席号召"向雷锋同志学习", 从此,雷锋的名字响彻神州大地、传遍 大江南北,雷锋精神广为传扬、深入人 心。在聊城,"雷锋"早已不仅仅是一 个名字,而是中华传统美德的一种精 神标识、一个符号,激励着一代又一代 聊城人成为追"锋"人,他们用凡人善 举、微光合力,汇聚成这个城市温暖的 文明底色。

本届大赛,旨在以短视频的方式 发掘好人好事,寻找"身边的雷锋",记录普通人身上平实而温暖的故事,全 面弘扬诠释新时代雷锋精神。大赛自 3月初启动以来,得到了全市党政机 关、企事业单位、社会团体等行业领域 短视频爱好者的大力支持和积极响 应。活动期间,大赛组委会共收到来 自单位选送和个人创作的各类短视频 作品200余件,经初步筛选,65件作品 进入网络投票环节。各参赛代表集思 广益,聚焦"学雷锋""做志愿""齐创

公益广告

城"等一系列主题,积极发挥主动性和 创造性,拍摄了一批内容丰富、形式新 颖的短视频作品,从不同角度展示了 城市文明风采,传递着城市温暖,在全 社会营造了"全民创城、公益先行"的 良好氛围。

"我退伍后已在聊城公交工作21年,不仅看到聊城公交事业随着城市的日新月异飞速发展,也感受着城市文化、精神文明等软实力的提升。"本次短视频大赛的一等奖获得者张志雷站在领奖台上动情地说,作为一名摄影和短视频制作爱好者,他希望用真实的镜头记录城市的变化,用独特的视角展现聊城公交人在平凡岗位上的工作风采;也想通过自己的作品,让更多的人了解"江北水城·两河明珠"的文明底蕴,看到城市公交窗口行业的良好形象。

自今年3月份收到比赛通知后, 国网聊城供电公司高度重视、积极筹备,充分挖掘公司基层员工、先进个人的典型事迹,反复打磨脚本、视频,向各界朋友展示了电力员工"人民电业为人民"的服务宗旨,在比赛中荣获优秀组织奖。

在国网聊城供电公司的参赛视频中,既有创新数字技术,守护电网信息安全的全国人大代表、齐鲁最美青年冯涛,也有连续32年除夕夜坚守岗位,用心守护万家灯火"零停电"的供电所长;既有志愿帮扶青藏电网建设的水城电力青年,也有服务黄河流域经济发展,架起连心桥的彩虹党员服务队集体。他们都来自基层一线,在平凡的岗位上践行文明宗旨,深化为民服务情怀,为建设"六个新聊城"作

出自己的贡献。

"本次大赛为我们搭建了弘扬新风、互学互促的宝贵平台,大家通过拍摄分享'身边人的温暖故事',生动诠释了新时代雷锋精神,在全市营造了崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围,展现了我们全城一心、众志成城,共建'六个新聊城'的使命担当。"国网聊城供电公司领奖代表孙希珍表示,"我们将以本次活动为契机,引导公司干部职工赓续传承雷锋精神,持续深化文明实践,推动文明创城志愿服务融入日常、化作经常,将'凡人微光'汇聚为'灿烂星河',为全国文明城市创建贡献聊电力量!"

光阴流逝,雷锋形象在我们心中 从未远去;时代变迁,雷锋精神在岁月 长河里永远闪亮。今年,是全面贯彻 落实党的二十大精神的开局之年,也 是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志 题词60周年。本次短视频大赛的成 功举办,进一步贯彻落实了习近平总 书记对深入开展学雷锋活动的重要指 示精神,彰显了我市广大党员干部群 众积极践行社会主义核心价值观,自 觉把个人的理想追求融入党和人民的 事业之中,以实际行动续写新时代雷 锋故事的动人风采。

"雷锋精神是永不过时的精神财富,是生生不息的奋进力量。全市各级各部门和广大干部群众要深入学习习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述,深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,高扬道德旗帜,树立崇高理想追求,自觉践行社会主义核心价值观,从身边做起、从小事做起,推动



获得短视频大赛优秀组织奖的单位代表合影留念

学雷锋精神常态化、长效化,形成全社 会广泛参与的生动局面,让雷锋精神在 新时代绽放出更加璀璨的光芒。"颁奖 仪式上,聊城市委宣传部副部长张健表 示,近年来,全市上下认真贯彻落实中 央、省决策部署,学雷锋志愿服务工作 蓬勃开展,群众文明素质不断提高,涌 现出一批又一批学雷锋活动示范点、岗位学雷锋标兵、最美志愿者、最佳志愿服务组织等先进典型,服务项目更加多样,学雷锋活动持续深化拓展,引领和推动全社会唱响正气歌、传递正能量,为建设"六个新聊城"、推动聊城高质量发展作出了积极贡献。

雷锋精神,永不褪色;雷锋故事, 代代相传。奋发进取、甘于奉献的聊 城人将把崇高的理想信念和道德品质 追求转化为具体行动,为全面推进中 国式现代化聊城实践提供不竭动力、 凝聚磅礴力量!



让城市更文明 让生活更美好

文明与你同行 创建从我做起

